

江苏工人报

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8267 期

职工维权窗口 工运强势传媒
本报电子邮箱：jsgrbs@126.com



2016年2月5日 星期五
(农历乙未年十二月廿七)

国务院通过全国社保基金条例草案

据新华社电 国务院总理李克强2月3日主持召开国务院常务会议，部署建设双创基地发展众创空间，加快培育新动能；决定实施新一轮农村电网改造升级工程，以补短板、调结构促稳增长、惠民生；部署进一步做好特困人员救助供养，切实保障其基本生活；通过《全国社会保障基金条例（草案）》。

会议指出，建设新型创业创新平台，为更好实施创新驱动发展战略、推进大众创业万众创新提供低成本、全方位、专业化服务，可以更大释放全社会创业创新活力，增强实体经济发展新动能，增加就业岗位，为化解过剩产能创造条件。为此，一

要依托国家自主创新示范区、高新技术产业开发区等，试点建设一批国家级创新平台。二要加大政策扶持，鼓励将闲置厂房、仓库等改造为双创基地和众创空间。三要落实研发仪器设备加速折旧、研发费用加计扣除等税收优惠，改革完善创新成果收益分配制度。

会议通过《全国社会保障基金条例（草案）》。草案规定，全国社保基金由中央财政预算拨款、国有资本划转、基金投资收益等资金构成，用于补充和调剂人口老龄化高峰期养老保险等社保支出，并明确了基金投资运营和监督、风险管理等制度，强化了审计、公开等监管措施。

江苏职工之家网：www.jszgzj.cn

江苏工人报新闻网：www.jsgrb.com

春节将至，省总工会再发维权预警 工资被拖欠，劳动者可以这样维权

本报讯（记者 谢丹娜）每逢年终岁首，拖欠工资问题总是较易发和多发。过几天就是农历春节了，近日省总工会苏工阳光预警信息平台发布今年第2号预警提示，提醒广大劳动者，一旦工资被拖欠了，应该怎么做维权。

农民工张某在一家建筑公司做瓦工。公司项目部每月发点基本生活费，年底结算工资。眼看就快春节了，张某2015年的工资还未结算。他首先找到项目部负责人陈某，陈某称工资需要等发包方支付工程款后才能有，而工程款何时到位，陈某也说不清。为此，张某找到了工会。

每年元旦和春节“两节”期间，像张某这样工资被拖欠而找到工会的劳动者为数不少。那么，面对工资被拖欠，劳动者该怎样维权呢？省总工会提醒大家，平时要注意保留和收集与用人单位存在劳动关系以及单位拖欠工资的证据，如劳动合同、工作服（证）、工资条、考勤（加班）记录、工友证言等，一旦发生权益受到侵害的情况，可以有效地保护自己。当前，工资被拖欠的劳动者主要维权途径如下：

1. 积极协商。劳动者可以自己与用人单位协商，也可以请工会或者第三方共同与用人单位开展协商，争取达成和解协议，快速拿到欠薪。

2. 申请调解。劳动者和用人单位可以共同向企业劳动争议调解委员会、地方工会、人社、司法等的调解组织申请调解，经调解组织调解，争取尽早拿到工资。

3. 拨打12351热线。通过工会实施劳动法律监督，帮助调查了解相关情况，与用人单位协商和推动兑现劳动者工资。

4. 拨打12333热线。由人社部门劳动保障监察机构依法查处，责令用人单位限期支付劳动者工资报酬。如构成拒不支付劳动报酬罪的，由人社部门移交公安部门立案查处。

5. 申请支付令。工资被拖欠的劳动者可以依法向用人单位所在地人民法院申请支付令，由人民法院向用人单位发出支付令，要求用人单位及时支付工资报酬。

6. 申请仲裁或诉讼。劳动者可以向单位所在地劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁，由仲裁裁决用人单位及时支付工资报酬。劳动者对仲裁不服的，还可以向人民法院提起诉讼。

需要特别提醒的是，根据去年年底颁布的《江苏省工会法律援助办法》规定，农民工、困难职工以及劳务派遣工等群体，就工资支付等劳动权益提起仲裁或诉讼的，可以向当地工会申请法律援助。

扬州市领导慰问困难职工

本报讯（通讯员 施伟 记者 王槐艾）连日来，扬州市委书记谢正义、市长朱民阳等领导，在市总工会等部门负责同志陪同下，分赴各地走访慰问困难职工和其他困难群众，送去党委和政府的关怀与温暖。

家住广陵区连运新村的罗青，是一名特困女职工，患有大病，常年靠年迈父母照顾。“我代表党委和政府来看望你。”谢正义一走进罗青家里就嘘寒问暖，关切地询问罗青治病和医保报销等情况。他勉励罗青说，困难是暂时的，党委和政府将尽最大努力帮助你们；面对困难一定要乐观，才能战胜疾病。家住广陵区连运小区的程扬是一名下岗失业人员，患有慢性病，全家生活主要靠妻子在外打零工维持。谢正义拉着程扬的手说：“党委政府和社会各界不会忘记你们的，大家一定会来帮助你们克服困难。”

在邗江区双桥街道文苑社区下岗职工陶世荣的家中，市长朱民阳详细了解生活情况及子女就学情况。他说，就业是民生之本，相关部门一定要把困难家庭特别是“4050”就业困难人群的转岗培训、职业介绍工作做好，要通过挖掘岗位、创造岗位定向解决大龄下岗职工的就业问题。随后，朱民阳来到低保对象戴斌、特困职工朱扬集家中，详细了解他们的医保报销比例、社会救助落实等方面情况，并送上慰问金和新春祝福。

连云港市总：让环卫工过个好年

本报讯（记者 周新林 通讯员 刘勇 杨虹）2月3日下午，环卫工人黄可娣接过连云港市总工会领导递来的过节物资，激动得一时语塞，这些慰问金以及保温饭盒、保温水瓶、米油等，可以让她过个好年了。当天，连云港市总工会“心系职工情，温暖进万家”送温暖系列活动之一的春节一线环卫工人和农民工慰问物资发放活动正式启动，市人大常委会副主任、市总工会主席郑平到现场为环卫工送温暖。

为了确保一线环卫工人、农民工愉快地过大年，连云港市总今年将他们列为重点帮扶对象。43岁的环卫

工人夏保东，来自徐州新沂，在连市当环卫工已经12年了。“今年过年又不回老家了，越是放假的时候，我们越忙。尤其过年的时候，我们每天从早上4点多就要出门干活了。”夏保东说，“年前领导来看望，真的感觉很温暖。我们将会坚守岗位，继续努力工作，把家园打扮得更漂亮，让市民过个好年。”

据了解，当天，连云港市总一行分头走访，共为市区，包括海州区、连云区、开发区等地环卫工人、农民工送去150多万元的慰问金和物资，让市区近4000名环卫工人、农民工朋友在寒冬季节感受到了党和政府的温暖与工会组织的关爱。

本报讯（记者 刘蕾蕾）新春佳节前夕，盐城市政协副主席、市总工会主席沈洪清等领导分5路，走访慰问困难职工、困难农民工、困难劳模和离退休老干部，为他们送上工会组织的温暖。

沈洪清到盐城附一医院看望在那住院治疗的原江苏省总工会盐城地区工会办公室主任王振东。王振东现在88岁，患肺气肿，需要长期住院治疗。现在是83岁的老伴在医院陪护，儿女盐城上海两地

跑。在交谈中，沈洪清对王老对工会做出的贡献给予充分肯定，叮嘱王老要好好保重身体，多关心工会事业的发展，为工会事业再发挥余热，并祝福他新春快乐。

据了解，今年盐城市总对已建档的困难职工2472人，未建档困难职工（农民工）1501人，和依照市委、市政府、上级工会相关规定和要求确定临时帮扶对象1027人，总计5000人进行春节送温暖，投入帮扶资金400万元。

无锡市总：

筹资220万送温暖

本报讯（通讯员 许国清 记者 赵宏）日前，无锡市委常委、市总工会主席陈德荣深入困难劳模、特困职工家中走访，为他们送去节日的慰问金和慰问品，传递党和政府与工会组织的关爱，无锡市工会2016年“两节”送温暖活动正在有序开展。

市总党组书记带领工会干部部分16条线，先后走进市特困职工、困难劳模、困难工会干部家庭、农民工集中单位等，为

束志明一行还到江苏花厅生物科技有限公司、北沟街道、华信新材料公司等处，实地调研企业、街道工会阵地建设及工会组织在服务职工等方面发挥作用；与基层工会主席代表互动交流，征求大家对工会工作的意见和建议。他强调，要强化基层工会组织建设，增强基层工会活力，尤其要重视推进非公有制企业工会组建和规范化发展，坚持把更多的工会资源向基层倾斜，确保基层工会组织有人办事，有钱办事，有地方办事。

临近春节，南京中央门地区几家大型批发市场里经营节庆生肖礼品的摊位生意红火，大红灯笼几度脱销，有关生肖猴的产品更是受到市民的喜爱。朱之朴 摄

徐州市总·领导慰问困难职工

无锡市总：

筹资220万送温暖

他们送去慰问金、年货、关爱与祝福。据统计，无锡市总今年共为全市1715户市级困难职工、环卫职工、农民工送上了223.73万余元慰问金和慰问品，为368户市级特困职工每户打卡发放慰问金2500元；为45户困难劳模、特困职工、困难农民工每户发放慰问金3500元及价值800元的慰问品；为全市1104户困难职工家庭每户打卡发放1000元一次性慰问金。

本报记者 严江、王槐艾、周新林、徐军霞、胥明虎、王君东、刘蕾蕾 吴文龙 通讯员 丁梅

Today's news 新闻速览

国务院开展春节食品安全督查

据新华社电 记者4日从国家食品药品监督管理总局了解到，1月28日起，国务院食品安全办会同农业部、卫计委、工商总局、质检总局、食药监总局、中国铁路总公司等部门组成的3个督查组，重点对北京、河北、广东、浙江等地春节期间食品安全工作开展了联合督查。

督查组深入各地蔬菜种植基地、社区农贸市场、大型超市、餐饮企业中心厨房、食品生产企业、铁路食品供应单位和高速公路的食品经营场所进行了严格细致的检查。通过现场检查、明察暗访、座谈调研等方式，督促各地落实“四个最严”要求，加大监督检查力度，全面排查风险隐患，进一步加强春节期间食品安全工作。

27省份公布养老金实施方案

据新华社电 截至目前，全国已有27个省区市落实了养老金并轨改革。在过渡性养老金发放问题上，多个地方的细化方案均提出设立10年过渡期，确保“中人”的待遇不降低。

2015年初，国务院印发《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》，要求“各地区、各部门要按照本决定制定具体的实施意见和办法，报人力资源社会保障部、财政部备案后实施”。各省份都在加快推进养老保险制度改革进程，去年年底更是多地密集公布养老金并轨实施意见和办法。目前，已经有北京、云南、甘肃、陕西、湖南、湖北、天津、黑龙江、四川等27个省份公布了相关实施方案。

中国“人造太阳”获重大进展

据新华社电 记者3日从中科院合肥物质科学研究院获悉，中国“人造太阳”EAST物理实验获重大突破，实现在国际上电子温度达到5000万度持续时间最长的等离子体放电，标志着中国在稳态磁约束聚变研究方面继续走在国际前列。

此次科研人员通过实验，使得EAST首次实现电子温度超过5000万度、持续时间达102秒的超高温长脉冲等离子体放电。这也是目前国际托卡马克实验装置上电子温度达到5000万度持续时间最长的等离子体放电。

值班编委 李南星 版面编辑 王伟 本版校对 魏娜